



中华全国总工会主管主办 工人日报社出版

2018

10月

11

中工网 http://www.workercn.cn

日 星期四 农历戊戌年 九月初三

第 19843 期

(今日八版)

国内统一刊号:CN11-0002 代号:1-5

随着“数字政府”综合改革的推进,新兴技术被应用到医疗、税务、交通等多个领域——

鹏城舒展“智慧之翼”

壮阔东方潮 奋进新时代
庆祝改革开放40年·行进

本报记者 刘友婷

本报实习生 苏敏纯

整理完手上的材料,眼看快到18时30分了,张慧拿出手机打开“优点巴士”APP,输入乘

车时间、地点,提前预约好回家要乘坐的巴士。

“通过手机就能看到巴士的实时位置,还可以提前预约乘车。不仅有座位,还避免了等待,能节省不少时间。”张慧告诉《工人日报》记者,优点巴士是深圳的互联网巴士,在年轻白领中非常受欢迎。

在深圳生活,市民切身感受到了这座城市里的“互联智慧”。

如今,深圳的信息社会指数已经超过了0.85,基本形成数字经济产业集群。作为广东省“数字政府”综合改革试点城市之一,深圳下足了功夫,在政府投资建设工程审批、主题式服务等领域取得创新突破,努力打造了一批品牌项目和亮点工程。大数据、云计算、物联网等新兴技术被应用到医疗卫生、税务、公共安全、交通等多个领域,鹏城人的生活悄然发生改变……

95%以上事项可网上办理

“预约取号,提交材料、填写表格、确认签字……以前需要跑几个窗口甚至多个部门,现在不到10分钟一个窗口全部解决,最后证照还

可以选择EMS快递到家,真是方便多了!”在深圳市行政服务大厅办事的市民陈先生,深切感受到政务服务便捷度显著提升。

从去年11月13日开始,伴随市政务办启动综合窗口受理模式,微信预约、邮政快递等系列便捷服务相继推出,前端的一站式服务和后台信息共享及数据分析让市民享受到“互联网+政务服务”改革所带来的民生红利。

在政务服务方面,为推进“数字政府”改革建设,深圳专门成立了“互联网+政务服务”改革专责工作小组,推进政务服务一码管理、一门集中、一窗受理、一网通办、一号连通、一证办、一库共享、一体运行“八个一”建设。目前,全市95%以上的事项实现网上办理。

为将办事流程从线下转移到线上,深圳将部门孤立的审批服务系统整合到网上统一申办受理平台,建设全市统一的身份认证平台、电子证照库,并借鉴电子商务成功模式,打造出智能搜索、智能排行、智能推荐以及单点登录、交叉认证、统一流水号等服务,逐步实现智能化、个性化和便捷化的网上办事服务。

(下转第3版)

喜迎工会十七大·建功新时代

中国工会立足国际工运舞台,高举“和平、发展、合作、工人权益”的旗帜,深化国际交流合作,服务“一带一路”建设,积极推动构建人类命运共同体——

讲好中国故事中国工人阶级故事中国工会故事

理和避险移民搬迁工程,落实好“十三五”地质灾害避险搬迁任务;实施应急救援中心建设工程,建设若干区域性应急救援中心;实施自然灾害监测预警信息化工程,提高多灾种和灾害链综合监测、风险早期识别和预报预警能力;实施自然灾害防治技术装备现代化工程,加大关键技术攻关力度,提高我国救援队伍专业化技术装备水平。

会议强调,规划建设川藏铁路,是促进民族团结、维护国家统一、巩固边疆稳定的需要,是促进西藏经济社会发展的需要,是贯彻党中央治藏方略的重大举措。要把握好科学规划、技术支撑、保护生态、安全可靠的总体思路,加强统一领导,加强项目前期工作,加强建设运营资金保障,发扬“两路”精神和青藏铁路精神,高起点高标准高质量推进工程规划建设。

中央财经委员会委员出席会议,中央和国家机关有关部门负责同志列席会议。

本报讯(记者郑莉)党的十八大以来,中华全国总工会深入贯彻落实习近平外交思想,在工会外事工作中发挥群众性特点,深化劳动关系领域的国际务实合作,努力为新时代改革开放营造有利的国际劳工事务环境。2018年6月,在日内瓦召开的第107届国际劳工大会上,中国工会与有关方面积极配合,将习近平总书记倡导的构建人类命运共同体理念写入了国际劳工大会文件。

2017年6月12日,在第106届国际劳工大会理事会换届选举中,中国工会代表以最高票数成功连任国际劳工组织理事会工人正理事,进一步巩固了中国工会在国际劳工领域的地位和话语权。几年来,中国工会一如既往地面向国际劳工界,广泛宣传中国特色社会主义工会发展道路,积极参与国际劳工事务治理,积极参与国际劳工规则制定与工会能力建设,主动参与国际劳工组织机构发展、政策制定,国际劳工标准等重要议题的讨论,代表广大发展中国家和新兴经济体工会组织发声,有力维护我国主权、安全和发展利益。

2018年9月2日,中国工会代表团出席在阿根廷布宜诺斯艾利斯召开的二十国集团劳动会议,面向国际劳工界深入介绍了中国工会团结带领广大职工建功立业、维护职工合法权益所取得的成绩,就国际劳工界普遍关注的“气候变化与公正转型”问题作主旨发言。

作为全世界会员人数最多、具有重要影响力的工会组织,过去几年来,中国工会高度重视参与国际劳工事务多边治理,先后出席了历届二十国集团劳动会议、金砖国家工会论坛,与国际劳联、世界工联、非工统、阿工联及有影响力的国际产业工会组织等,就维护和平、促进发展、保护工人权益等方面,开展了广泛的交流合作。中国工会还作为东道主,成功举办了2016年二十国集团劳动会议、第六届金砖国家工会论坛等,分别形成成果文件,有力配合了国家主场外交活动,在国际劳工事务中发挥了积极的影响。

“一带一路”是推动构建人类命运共同体的创新实践,是当今世界规模最大的国际合作平台和各方普遍欢迎的全球公共产品。为了服务“一带一路”建设,几年来,中华全国总工会召开“经济增长·充分就业·体面劳动——丝绸之路沿线劳动者的呼声”工会国际研讨会议,形成《北京倡议》;启动“总工—非工统加强工会干部能力建设”项目,举办“一带一路·构建与工会能力建设”世界工联青年干部培训班、“中非命运共同体和工会作用”非洲工会领导人培训班、阿工联工会干部培训班,举办苏丹、老挝、柬埔寨等国家工会干部培训班。与非工统签署新阶段框架性合作协议,先后与哈萨克斯坦工联、柬埔寨民间社会组织联盟论坛签署工会、职工交流合作备忘录,开展定向援助、专题培训、技能交流等,加深“一带一路”沿线国家工会和职工之间的相互理解,增进与发展中国家工会的传统友谊,夯实沿线国家民心相通的社会基础。

5年来,中国工会还努力搭建产业工人国际交流平台。成功举办上合组织职工技能大赛,对承接上合组织产业结构调整和经济发展需求,展示中国产业工人形象,促进上合组织国家职工技能提升;举办亚信国家航空业“放飞梦想、安全信任”安全监督管理专家研讨营、中缅“促进企业健康发展、构建和谐劳动关系”职工交流营等,邀请中哈“促进产能合作、推动技能发展”专家交流团访华,拓宽了各国产业工人的交流渠道,在一次次亲密接触中,全景展示了中国工人阶级和中国工会的奋斗和追求,让世界各国劳动者和工会工作者更加理解认同“中国理念”。



“中国玻璃城”的产业转型

这是河北省沙河市一家玻璃生产企业的自动化浮法玻璃生产线(10月10日摄)。

近年来,素有“中国玻璃城”之称的河北省沙河市以科技创新为发展新动能,立足市场需求,加快产业转型升级,依托河北省沙河玻璃技术研究院的技术支撑,研发多款高新玻璃产品。

新华社记者 朱旭东 摄

习近平主持召开中央财经委员会第三次会议强调 大力提高我国自然灾害防治能力 全面启动川藏铁路规划建设

李克强王沪宁韩正出席

新华社北京10月10日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央财经委员会主任习近平10月10日下午主持召开中央财经委员会第三次会议,研究提高我国自然灾害防治能力和川藏铁路规划建设问题。习近平在会上发表重要讲话强调,加强自然灾害防治关系国计民生,要建立高效科学的自然灾害防治体系,提高全社会自然灾害防治能力,为保护人民群众生命财产安全和国家安全提供有力保障;规划建设川藏铁路,对国家长治久安和西藏经济社会发展具有重大而深远的意义,一定把这件事办成办好。

中共中央政治局常委、国务院总理、中央财经委员会副主任李克强,中共中央政治局常委、中央书记处书记、中央财经委员会委员王沪宁,中共中央政治局常委、国务院副总理、中央财经委员会委员韩正出席会议。

会议听取了国家发展改革委、应急管理部、自然资源部、水利部、科技部和中国铁路总公司汇报。

会议指出,我国是世界上自然灾害影响最严重的国家之一。新中国成立以来,党和政府高度重视自然灾害防治,发挥我国社会主义制度能够集中力量办大事的政治优势,防灾减灾救灾成效举世公认。同时,我国自然灾害防治能力总体还比较弱,提高自然灾害防治能力,是实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴中国梦的必然要求,是关系人民群众生命财产安全和国家安全的大事,也是对我们党执政能力的重大考验,必须抓紧抓实。

会议强调,提高自然灾害防治能力,要全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神,牢固树立“四个意识”,紧紧围绕统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局,坚持以人民为中心的发展思想,坚持预防为主、防抗救相结合

合,坚持常态救灾和非常态救灾相统一,强化综合减灾、统筹抵御各种自然灾害。要坚持党的领导,形成各方齐抓共管、协同配合的自然灾害防治格局;坚持以人为本,切实保护人民群众生命财产安全;坚持生态优先,建立人与自然和谐相处的关系;坚持预防为主,努力把自然灾害风险和损失降至最低;坚持改革创新,推进自然灾害防治体系和防治能力现代化;坚持国际合作,协力推动自然灾害防治。

会议指出,要针对关键领域和薄弱环节,推动建设若干重点工作。要实施灾害风险调查和重点隐患排查工程,掌握风险隐患底数;实施重点生态功能区生态修复工程,恢复森林、草原、河湖、湿地、荒漠、海洋生态系统功能;实施海岸带保护修复工程,建设生态海堤,提升抵御台风、风暴潮等海洋灾害能力;实施地震易发区房屋设施加固工程,提高抗震防灾能力;实施防汛抗旱水利提升工程,完善防洪抗旱工程体系;实施地质灾害综合治

理。

会议强调,提高自然灾害防治能力,要全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神,牢固树立“四个意识”,紧紧围绕统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局,坚持以人民为中心的发展思想,坚持预防为主、防抗救相结合

合,坚持常态救灾和非常态救灾相统一,强化综合减灾、统筹抵御各种自然灾害。要坚持党的领导,形成各方齐抓共管、协同配合的自然灾害防治格局;坚持以人为本,切实保护人民群众生命财产安全;坚持生态优先,建立人与自然和谐相处的关系;坚持预防为主,努力把自然灾害风险和损失降至最低;坚持改革创新,推进自然灾害防治体系和防治能力现代化;坚持国际合作,协力推动自然灾害防治。

会议指出,要针对关键领域和薄弱环节,推动建设若干重点工作。要实施灾害风险调查和重点隐患排查工程,掌握风险隐患底数;实施重点生态功能区生态修复工程,恢复森林、草原、河湖、湿地、荒漠、海洋生态系统功能;实施